

体重200多斤 翻墙仅需数秒 反侦查能力强

胖贼“身轻如燕”盗窃200多万

“体重230余斤，戴着眼镜，多次踩点，反侦查能力极强，翻墙仅需数秒，盗窃价值200余万元……”这是民警对犯罪嫌疑人刘某最直接的印象。2日，市中公安分局刑侦大队的民警赴临沂将犯罪嫌疑人刘某抓获，而在民警抓获刘某时，很难想象眼前这个人就是翻墙越院、偷盗现金及金银首饰200余万元的“大盗”。



嫌疑人在经过监控区域时有意识地用手遮挡面部

5分钟7处监控区域出现13次

5月27日，市中公安分局110指挥中心接到市中区齐村商贸园居民吴先生报警，称家中现金和金银首饰被盗，损失总价值达200余万元。

市中分局刑侦大队办案民警潘高峰介绍，“接到报案后，民警迅速赶到现场，发现齐村商贸园附近监控密集。通过查看附近监控发现，在5月20日中午时分，该小区附近一名穿着深色上衣、蓝色牛仔褲，骑着摩托车的男子多次出现在视频

中，经调查，该男子并不是小区居民，有重大作案嫌疑。”通过监控，记者了解到，在被盗居民家附近的7处监控中，该男子在5分钟内出现了13次，而且在监控区域该男子有意识地用手遮挡住面部，并且在通行监控区域时速度极快。

据办案民警介绍，由于现场遗留痕迹较少，犯罪嫌疑人反侦查能力较强，民警根据他可能逃窜和来去路线进行勘察和走访调查。专案组20余位民警，调取犯罪嫌疑人可

能通行的市区路段监控视频200余处，走访群众300余人，最终锁定了嫌疑人身份。“嫌疑人对于警方追踪路径似乎相当了解，一般来说，有些盗贼盗窃财物后，通过市区路段很快能够回到落脚点，而该嫌疑人却在市区多处路段来回‘兜圈’，大大增加了办案民警的追踪任务，由于有些监控像素低，民警们调取了200多处监控不停地比对查看，最终发现该嫌疑人的疑似落脚点在北马路矿大门附近。”办案民警说。

盗走现金、首饰、相机价值200余万元

据办案民警介绍，犯罪嫌疑人刘某是滕州人，同妻子和孩子长期在临沂居住。5月21日，刘某来到枣庄，购买了一辆无牌无证的二手摩托车，多次到齐村商贸园踩点。因为受害人吴先生家的房子显眼，院内又停放着奔驰、宝马，刘某就盯上了他家。一直到5月26日中午，刘某多次在吴先生家附近徘徊等待作案时机，通过监控记者看到，中午时分，一名老年人从吴先生家中走出并锁好大门。刘某发现时机成熟，趁着吴先生家无人之际，通过邻居家的“一跃而起”后“飞檐走壁”进入吴家二楼卧室，盗走现金、金银首饰、相机等，总价值200余万

元。据了解，5月23日、25日刘某多次踩点期间，还曾窜至商贸园南区、市郊乡实施了两起盗窃。

经审讯，刘某交代了自己的犯罪事实。案发3日内，刘某曾回到商贸园吴先生家附近打听消息，发现吴先生家正在办丧事。心虚的刘某以为和自己盗窃有关系，便在枣庄、临沂等地疯狂销赃、挥霍。“我们得知嫌疑人已经返回临沂，民警一路追踪赶往临沂，6月2日下午5时，在一家饭店内将刘某抓获。虽然通过监控对于刘某的体貌特征掌握得很清楚，但我们抓获刘某时还是产生了怀疑，因为在我们面前的嫌疑人实在是太胖了，大约在230

斤左右，难以想象他可以轻松翻上两米多高的墙。在抓捕时，刘某还戴着眼镜，想以此来迷惑民警。”办案民警潘高峰说。

据刘某交代，自2014年以来，他先后在临沂、枣庄两地入室盗窃作案20余起。“刘某这起盗窃价值200余万元的案件，也是我市近些年来，单起盗窃金额最大的一起案件。”办案民警表示。目前犯罪嫌疑人刘某已被刑事拘留，案件正在进一步深挖中。在此，办案民警也提醒市民，提高安全防范意识，不在家中存放大量财产。同时，生活中需提高警惕，对陌生人要有防范意识。（记者 苏羽）

兰马线上跑凤鸣湖开跑

凤鸣湖奔跑团获全国第52名

13日早晨五点半，迎着朝阳，一群热爱长跑的市民齐聚凤鸣湖，参加兰州马拉松线上跑活动。

记者了解到，兰州国际马拉松于13日在兰州开跑，而其他无法到达现场的人们，可以通过手机下载相关软件，在跑步的过程中，利用该软件记录跑步的路程和用时多少，然后将记录的结果上传到相关网站，也算作同时参加兰州国际马拉松比赛，这种参加比赛的方式叫做线上跑，而当天的活动被称为兰马线上跑。

据了解，这群爱长跑的市民属于一个团队，叫做凤鸣湖奔跑团，该团队的衣女士告诉记者，“凤鸣湖奔跑团成立于去年冬天，起初团队里并没有多少人，可不到半年的时间，奔跑团就由原来的六七人发

展到九十多人，我们中间有工人、工程师、公务员，有警察、法官、检察官，有五六十岁的退休人员，还有十八岁的学生，我们虽然职业和年龄各不相同，但是我们因为跑步结缘，大家成了无话不说的好朋友。平时在我们的微信群里，大家每天都在激烈地讨论装备、配速，为了给大家提供面对面交流的机会，每周六奔跑团都会组织集体跑步活动。奔跑团中有很多专业人员，他们为我们纠正错误跑姿，教我们如何提高乳酸阈值，解决了大家困扰已久的难题。我们曾一起参加过扬州半程马拉松、徐州十公里欢乐跑，在大连马拉松比赛中，我们的队员刷新了个人最好成绩，在上海半程马拉松比赛中跑进了前20名，我们在不停地创造着一个

又一个惊喜。”

在此次兰马线上跑活动中，记者看到，很多队员都是汗流浹背，但是依旧坚持着。一些市民见到后，也纷纷加入其中，一位八岁的小学生凭着顽强的毅力坚持跑了近10公里。

兰马线上跑活动结束后，大家纷纷上传了自己的成绩，最终，有40多位队员获得了完赛证书，其中一位队员更是用99分钟跑完了全程21.0975公里，整个奔跑团用不足百人的队伍打败了全国众多拥有几百人的队伍，获得了全国第52名的好成绩。衣女士说，“整个赛程不仅饱含汗水，更饱含了奔跑团小伙伴们对跑步的热爱。我们希望更多的朋友加入我们，加入全民健身。”

（记者 李俊）

全国科普教育基地 我市7家单位上榜

晚报讯（记者 张琛）近日，在各有关全国学会、协会、省市科协推荐基础上，经资格审查和专家评审、实地抽查。中国科协公布了650家2015—2019年度全国科普教育基地名单，我市共有山东舜

亮湾国家湿地公园、台儿庄古城、枣庄市抱犊崮国家森林公园、枣庄台儿庄运河湿地公园、熊耳山国家地质公园、滕州市莲青山地质生态旅游科普教育基地、薛城奚仲中学7家单位榜上有名。

学生上课突发疾病 民警路过帮助送医

晚报讯（记者 苏羽）近日，市中公安分局收到了群众送来的一面写有“助人为乐新风尚，传递社会正能量”的锦旗和感谢信，感谢民警徐新艳帮助一初中生及时送医，使其脱离险境。

据了解，6月10日早上，徐新艳像往常一样去上西校时，看到有个学生蹲在地上，面色惨白，表情很痛苦的样子。徐新艳上前了解得知，该学生在上课时突然感到不舒服，之后满头大汗，脸色苍白。老师带其就医，正在校门外等待出租车，徐新艳当即决定送这名学生到

医院救治。在老师的协助下，徐新艳驾车带该学生来到最近的市立医院挂了急诊，在整个过程中，她一直在忙前忙后，交押金、租轮椅、挂号、做检查……直到医生告诉她孩子没什么事儿时她才放心。当老师跟学生家长取得联系后，徐新艳便离开了医院。

而后受助学生的家长在接到通知后来到医院，在庆幸孩子平安无事时更是感谢老师和民警的帮助，使孩子得到及时的救治。当天下午该家长就在老师陪同下来到市中公安分局，献上锦旗表达感激之情。

弄脏人衣服起争执 操起菜刀砍伤对方

晚报讯（特约记者 金亮）随着天气越来越热，许多市民夜晚上街在大排档吃夜宵，而一男子在吃夜宵时不小心将啤酒溅到了邻桌顾客的身上，事后该男子不仅不道歉，反而和对方发生争执，并用菜刀将其胳膊砍伤。

当日晚上8点多，王某和朋友一起到滕州市级索镇驻地一大排档吃夜宵，吃饭喝酒期间，邻桌一名男子在开启啤酒瓶盖时将啤酒溅到了王某朋友的身上，随即王某和朋友质问对方来。该男子听到王某的质问后，不仅不道歉，反而随手将啤酒

瓶扔到了王某等人的餐桌上，并且口中骂骂咧咧，王某和朋友非常气愤，与该男子争执了起来。争执中双方厮打在一起，因寡不敌众，该男子顺手操起老板的一把菜刀，挥刀砍伤王某后逃窜。

滕州市公安局刑侦大队五中队、级索派出所接到报案后立即立案侦查，经过多方走访排查，查证了案件事实，并掌握了砍人男青年为滕州市级索镇某村的韩某，随后民警将其抓获。

目前，韩某已被刑事拘留。



近日，在滕州卷烟厂附近路段发生一起车祸。当晚11点左右，记者在现场看到，一辆黑色轿车发生侧翻，两个气囊已打开，车上被困人员敲烂前挡风玻璃后离开，随后交警赶到现场处理情况。（记者 王龙飞 摄）